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Родники, Медицина-Граф, 2008
4. Выведите формулу зелёнки (бриллиантовой зелени), обладающей антисептическими свойствами и применяемой при мелких травмах кожи, если относительная плотность её по воде равна 2,69, массовая доля водорода равна 7,44%, азота – 5,79%, углерода – 66,94%, серы – 6,61%, кислорода – 13,22%.
[image: image1]Ответ: С27 Н36 N2 SO4
5. 0,1-0,5% раствор перманганата калия используется как кровоостанавливающее средство, обладающее сильной окислительной способностью. Рассчитайте, чему равна массовая доля марганца в перманганате калия KMnO4.
Ответ: W(Mn)=34,81%
6. При отравлении кислотами принимают «жженую магнезию» - оксид магния MgO. Рассчитайте массу оксида магния, которая необходима для нейтрализации 100мл. выпитой уксусной эссенции (70%), плотность которой равна 1,069 г/мл.

Ответ: m(MgO)=35,63г
8

9

7*. В медицине глауберову соль применяют как слабительное средство. Может быть использована в качестве противоядия при отравлении солями бария и свинца, с которыми она даёт нерастворимые осадки сульфата бария и сульфата свинца и выводится через пищеварительный тракт. Выведите формулу данного кристаллогидрата, если массовая доля в нём сульфата натрия равна 44,1%.

Ответ: Na2SO4•10H2O
8*. Это простое вещество неметалл с давних времён используется при изготовлении косметических и лечебных мазей, например, против чесотки, вызываемой чесоточным клещом. С водородом образует летучее соединение, массовая доля водорода в котором составляет 5,88%. Рассчитайте относительную атомную массу элемента и назовите его.
Ответ: Ar =32, сера.
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3. Перекись водорода Н2О2 оказывает противомикробное действие, так как при контакте с тканями, перекись водорода, под влиянием фермента каталазы разлагаясь, образует кислород и очень сильно вспенивается. Пена уносит с поверхности кожи и из раненых полостей частички инородных тел, тканей, сгустки крови, гноя. При этом раны очищаются. Для этой цели вам нужен 3% раствор перекиси водорода, в аптеке же был в наличии только пергидроль (30% раствор перекиси водорода). Какой объём воды надо добавить к 10мл 30% раствору пергидроля, чтобы получить 3% раствор перекиси водорода? Учтите, что плотности растворов примерно равны плотности воды.
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Ответ: V(H2O) = 90мл

7
ЗАДАЧИ.
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1. Для приведения человека в чувство используется нашатырный спирт. В аптеке для этой цели было взято 0,235г хлорида аммония, содержащего 10% примесей. Какой объём 10%-го раствора нашатырного спирта при этом получится?
Ответ: V(NH4OH) = 0.89л

2. Для дезинфекции ран в медицине применяют йодную настойку, представляющую собой раствор в спирте с массовой долей йода 10%. Каковы массы кристаллического йода и спирта необходимы для приготовления настойки объёмом 250мл, если плотность спирта равна 0,8г/мл?

Ответ: m (I2) =20г, m(спирта) =180г.
6
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9. При отравлении алкоголем используется обильное питьё до 10 литров. В воду в качестве адсорбента добавляют смесь танина, активированного угля и жжёной магнезии в отношении 1:2:1. Рассчитайте массу такой смеси, если на один приём при отравлении даётся 8 таблеток активированного угля. Масса таблетки 0,25г.

Ответ: m = 4г.
11

10. По неосторожности человек сделал глоток нашатырного спирта (это примерно 3мл, плотность 1,958г/мл). Рассчитайте, какой объём 5%-го раствора уксусной кислоты, плотность которой 1,006г/мл, он должен выпить до оказания ему врачебной помощи.

Ответ:V(CH3COOH) = 200,05мл.

11. Человек, страдающий ревматизмом, ежедневно нуждается в 5 граммах ионов калия. Больше всего ионов калия содержится в кураге: в 100 г. кураги – 2,034г. ионов калия. Сколько граммов кураги ему нужно съедать ежедневно, чтобы восполнять суточную норму калия?

Ответ: m (кураги) = 245,8г.
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Отзывы и замечания по настоящей книге просьба направлять по адресу:

618503, Пермский край,

Соликамский район,

с. Родники,

Издательство Медицина-Граф
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5
Предисловие.
Потребность в таком пособии назрела давно. Она диктуется необходимостью выбора учащимися профиля обучения на старшей ступени.

Умение решать задачи по химии является основным критерием творческого усвоения предмета, это удобный способ подачи знаний по медицине: использованию химических веществ лечебного и профилактического действия, а также оказанию первой медицинской помощи.

В пособии представлены задачи разного уровня сложности, но больше среднего уровня. Именно в процессе решения задач будут закреплены основные теоретические положения курса.

Решение наших задач способствует развитию логического мышления, и прививают навык самостоятельной работы

Авторы выражают глубокую благодарность коллективу единомышленников курса «Химия, здоровье и медицина» при Родниковской средней школе за совместный труд.
4

12. При лечении чесотки – чрезвычайно заразного заболевания, по методу Демьяновича, происходит выделение сернистого газа, особенно активно действующего на чесоточного клеща.

Na2S2O3 + 2HCl = H2O + S +SO2( + 2NaCl
Какой объём сернистого газа выделится при обработке кожи 60%-ым водным раствором тиосульфата натрия массой 131,67г?

Ответ: V(SO2) =11,2л.
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13. В воздухе всегда присутствует углекислый газ - около 2л в 3000л воздуха. Небольшое количество CO2 необходимо человеку, он контролирует скорость биения сердца и некоторые другие функции организма. Но при содержании в воздухе 10% CO2 быстро наступает потеря сознания и смерть. Найдите объёмную долю углекислого газа.

Ответ: φ (CO2) = 07%
14. Чемпионом среди фруктов по содержанию железа является яблоко. В среднем в 100г яблок содержится 2200мг (2,2г) железа. Узнай, сколько надо в сутки железа одному человеку. И сколько яблок должен съедать класс (20 человек), чтобы восполнить суточную потребность в железе.

Ответ: 
а) 1,5г. (при том, что суточная потребность 11-30 мг/кг);
б) ≈30 яблок
14


От автора.
Предлагаемая читателю книга в своём роде уникальна. Подобного рода сборника для учащихся нигде в мире не существует. Высокое качество этого пособия обеспечит ему завидную судьбу. Книга выйдет на трёх языках: русском, английском и коми-пермяцком.
Книга отрецензирована профессором, доктором химических наук О.П.Рутиной. Тираж составил 250 экземпляров, ровно столько, сколько необходимо учащимся девятых классов всего Соликамского района.

3


Популярный задачник для девятых классов содержит 15 задач с ответами. Ненавязчиво знакомит с препаратами домашней аптечки первой медицинской помощи. Может служить руководством к практическому применению. Поможет учащимся подготовиться к осознанному выбору профиля дальнейшего обучения, будет интересен также широкому кругу любителей химии и медицины.
Задачи составлены в ходе изучения курса по выбору.

Издательство Медицина-Граф
15. Поваренная соль обладает хотя и слабыми, но антисептическими свойствами. Развитие гнилостных бактерий прекращается лишь при её содержании в 10-15%. Это свойство широко используется в пищевой промышленности и при хранении пищевых продуктов в домашних условиях. При засолке огурцов в трёхлитровой банке помещается рассол из 1,5л. воды и 3 столовых ложек поваренной соли. Какова массовая доля соли в рассоле, если в столовой ложке помещается 30г. соли?
Ответ: ω(NaCl)=5, 66%
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